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Ata da 18ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 16 de março de 2015. 

Presidência do Senhor Deputado Adolfo Menezes (1º Vice-Presidente). À hora regimental, 

na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, 

Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Ângela Sousa, 

Ângelo Coronel, Antônio Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, David 

Rios, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima 

Nunes, Gika, Herzem Gusmão, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de Arimatéia, 

Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Júnior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz 

Augusto, Luiza Maia, Manassés, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Marquinho Viana, 

Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, 

Robério Oliveira, Robinho, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, 

Soldado Prisco, Tom Araújo, Vando, Zé Raimundo e Zó (56). O Sr. Presidente, invocando a proteção 

de Deus, declarou aberta a sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela 

presidência: ofício do Deputado Bira Corôa, no qual justificou as ausências em sessões plenárias, e 

do Presidente do Tribunal de Contas do Estado da Bahia, Conselheiro Inaldo da Paixão, informando 

que foi aprovada, em sessão plenária do dia 03/03/2015, Moção de Pesar, de iniciativa da Presidência 

e transformada em Moção Coletiva da Corte de Contas, pelo prematuro falecimento do Exmo. Sr. 

Conselheiro Dr. Zezéu Ribeiro, em São Paulo. O Deputado Pastor Sargento Isidório saudou os 

profissionais de saúde presentes nas galerias. Em seguida, externou repúdio a Rede Globo de 

Televisão pela exibição de cena de novela na qual o filho mata o próprio pai, considerando-a apologia 

à violência. O Deputado Eduardo Salles parabenizou o Brasil pela forma como a população se 

comportou e conduziu as manifestações ocorridas no dia 15/03/2015. Prosseguindo, falou sobre o 

comprometimento de abastecimento de água e geração de energia, pois o Lago de Sobradinho está 

com apenas 18% da capacidade de armazenamento e, se permanecer nesse ritmo de vazão, em 

setembro, o lago estará completamente vazio. Finalizando, disse que a solução para o problema é a 

utilização de flutuadores para que se mantenha a continuidade de captação de água. O Deputado 

Herzem Gusmão também falou sobre as manifestações ocorridas no dia 15/03, dizendo que Vitória 

da Conquista foi as ruas de modo pacífico para protestar contra o que vem acontecendo no Brasil, 

principalmente a corrupção. Registrou o falecimento da Professora e primeira Dentista de Vitória da 

Conquista, Dra. Lia Rocha. Concluindo, convidou a todos para participar da 49ª Exposição 

Agropecuária de Vitória da Conquista e da 12ª Feira Coopmac Sebrae, que acontecerão de 20 a 

29/03, com uma movimentação de mais de 150 milhões de reais. O Deputado Fábio Souto teceu 

comentários sobre as manifestações ocorridas no dia 15/03 e disse caber aos políticos uma reflexão 
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sobre as necessidades e anseios expressados pela população que foi para as ruas. Salientou que a 

classe política deve ser madura para compreender que a sociedade brasileira quer muito mais do que 

uma reforma política. Citou, ainda, a declaração do Senador Walter Pinheiro na Folha de São Paulo 

sobre a dificuldade do “seu Governo” falar com a sociedade, na qual posicionou-se de forma “bastante 

equilibrada”. O Deputado Alex da Piatã externou tristeza ao receber denúncia de que, no Município 

de Capim Grosso, crianças entre 4 e 6 anos estão em salas de aulas sentadas no chão, pois não há 

disponibilização de carteiras escolares para o desenvolvimento de suas atividades diárias. A 

Deputada Fátima Nunes registrou a história dos retirantes do Nordeste brasileiro e a alegria de poder 

reencontrarem os familiares com a ajuda das redes sociais, narrando o que aconteceu recentemente 

com a família dela. Finalizando, disse que enquanto alguns “se atrevem” a pedir a volta dos militares, 

muitos brasileiros estavam nas manifestações lutando para que o Brasil continue nos trilhos da 

democracia. O Deputado Adolfo Viana lembrou o aniversário de nascimento do Deputado Luís 

Eduardo Magalhães, que completaria 60 anos se vivo estivesse. Prosseguindo, falou sobre “a maior 

manifestação popular que teve a honra de participar”, ocorrida no dia 15/03, e lamentou que alguns 

parlamentares tentassem desqualificá-la. Finalizando, disse que a Presidente Dilma Rousseff 

cometeu um “estelionato eleitoral”, pois afirmou que não aconteceriam aumentos e permanece sem 

dar qualquer resposta aos acontecimentos que vêm repercutindo em seu Governo. O Deputado 

Adolfo Menezes disse que a população brasileira demonstrou indignação e descontentamento, o que 

serve de alerta para a classe política entender a máxima urgência em realizar as reformas necessárias 

e não tratar apenas de financiamento público de campanhas. Finalizando, disse que falta punição 

severa para conscientizar a todos de que as infrações cometidas serão penalizadas. Em questão de 

ordem, o Deputado Rosemberg Pinto saudou as famílias do Deputado Luís Eduardo Magalhães e 

Jaques Wagner pela passagem das datas de seus aniversários. Prosseguindo, disse que as 

manifestações demonstram a insatisfação da sociedade brasileira com os políticos e que a fala dos 

dois Ministros desprezam “um pouco” a leitura das manifestações, reiterando que o Governo precisa 

entender que a classe média foi para as ruas. GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Pablo Barrozo 

disse que a sociedade vive um momento muito especial com as diversas manifestações do povo 

brasileiro, lembrando que o movimento Diretas Já completará 31 anos. Prosseguindo, disse que 

estava cansado da hipocrisia que o PT tenta impor à população e a fala dos Ministros após a 

manifestação do dia 15/03 não foi uma resposta condizente para o povo brasileiro. Disse que o 

Governo da Bahia mantém uma posição fora da realidade e a falta de sensibilidade dos gestores 

deixa a sociedade sem segurança, saúde, educação e tantos outros pontos de importância para uma 

vida digna. O orador foi aparteado pelos Deputados Fábio Souto, Sandro Régis, Adolfo Viana, Luciano 

Ribeiro, Hildécio Meireles e Soldado Prisco. Horário do PP/PSL/PSB - O Deputado Rosemberg Pinto 

disse que está pronto para fazer um debate de alto nível e aceita todas as manifestações, pois é um 

democrata. No entanto, não pode admitir o fato de seu partido ser chamado de quadrilha, fazendo 
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referência ao discurso proferido pelo Deputado Pablo Barrozo. Disse que todos os políticos estavam 

vivendo o momento da criminalização da política e não podiam estar no Parlamento sendo chamados 

de chefes de quadrilha, já que esse tipo de generalização não é bom para a política, “não é bom que 

as pessoas sejam colocadas em uma vala comum”. Frisou pertencer ao time dos que defendem o 

questionamento da democracia e não as baionetas da ditadura e, portanto, é preciso fazer um debate 

tranquilo e com responsabilidade. Horário do PSDB/PRB/PSC - O Deputado Adolfo Viana disse que 

o Deputado Rosemberg Pinto usou a tribuna com a coragem que lhe é peculiar. Prosseguindo, 

reafirmou a necessidade de uma resposta da própria Presidente Dilma Rousseff para a população 

brasileira. Finalizando, voltou a comentar o depoimento do Sr. Pedro Barusco, que fala da 

institucionalização da corrupção a partir de 2003, principalmente no esquema implantado na 

Petrobras. O orador foi aparteado Deputados Fátima Nunes, Pablo Barrozo, Luciano Ribeiro e 

Rosemberg Pinto. Constatada a falta de quorum regimental, solicitação do Deputado Rosemberg 

Pinto, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os seguintes 

Srs. Deputados: Carlos Ubaldino, Marcell Moraes, Paulo Rangel, Roberto Carlos, Targino Machado 

(licenciado), Vítor Bonfim e Zé Neto (07). 

            PRESIDENTE -  

         1º SECRETÁRIO - 

            2º SECRETÁRIO - 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


